Zadanie č.2

Navrhnite výškové vedenie trasy z pozdĺžneho profilu zostrojeného podľa zadania 1. Spracujte písaný pozdĺžny profil. Vzdialenosť profilov voľte po 50 m a v hlavných bodoch oblúkov. Výkresovú prílohu spracujte v mierke M 1:1000/100.

Podklady:

Návrhové rýchlosti podľa druhu územia a najvyššie dovolené pozdĺžne sklony s, 

podľa STN 73 6101
	Kategória cestnej komunikácie
	Návrhová rýchlosť vn pre pre územie – km/h

	
	Rovinaté, mierne zvlnené
	pahorkovité
	horské

	
	Pozdĺžny sklon s, %

	D 33,5; D32,5; D32,0; D31,5; D26,5; D25,5; R32,5; R32,0; R31,5; R29,5; C29,5
	140 a) – 120 b)  – 100 c)
	140 a) – 120 b)  – 100 c)
	100
	80 a)
	60 b)

	
	4,0
	5,0
	6,0
	7,0
	8,0

	D a R 24,5


	140 a) - 120 b)
	100
	80 a)
	60 b)

	
	4,0
	6,0
	7,0
	8,0

	R 22,5; R 11,5
	100
	100
	80 a)
	60 b)

	
	4,0
	6,0
	7,0
	8,0

	C 22,5
	100
	80
	70

	
	4,0
	6,0
	7,0

	C 11,5, C 9,5
	80
	70
	60

	
	4,5
	6,0
	7,5

	C 7,5
	70
	60
	50

	
	4,5
	7,0
	9,0


a)  platí pre diaľnice

b)  platí pre medzinárodné cesty

c)  platí pre cestu C29,5

Najväčšie dovolené výsledné sklony m cestnej komunikácie podľa STN 73 6101

 m = √ s 2 + p2   

	Kategória
	Najväčší výsledný sklon m na území v %

	
	rovinatom alebo mierne zvlnenom
	pahorkovitom
	horskom

	D33,5; D32,5; D32,0; D31,5; D26,5; D25,5;

R 24,5
	6,5
	7,0
	7,0

	R32,5; R32,0; R31,5; R29,5; R25,5; R24,5; R22,5; R11,5
	
	7,5
	7,5



	C29,5; C22,5
	7,0
	
	

	C11,5; C9,5
	7,5
	
	8,5

	C7,5
	
	8,5
	10,0


Najmenšie polomery vypuklých výškových oblúkov

	Polomer R, m
	Pri návrhovej rýchlosti, km/h

	
	140
	130
	120
	100
	80
	70
	60
	50

	najmenší odporúčaný na zastavenie
	20 000
	16 000
	12 000
	10 000
	5 000
	4 000
	2 500
	1 500

	najmenší prípustný na zastavenie
	17 000
	14 000
	11 000
	6 000b)
	3 000c)
	2 500
	1 500
	1 000

	najmenší prípustný na predbiehanie
	-
	-
	- 
	38 000
	21 000
	15 000
	10 000
	6 000


b) platí len do rozdielu pozdĺžnych sklonov |s1 – s2| ≤ 2,5%, inak treba dodržať odporúčanú   

   hodnotu

     c) platí len do rozdielu pozdĺžnych sklonov |s1 – s2| ≤ 3,3%, inak treba dodržať odporúčanú 

         hodnotu
Najmenšie polomery vydutých výškových oblúkov

	Polomer R, m
	Pri návrhovej rýchlosti, km/h

	
	140
	130
	120
	100
	80
	70
	60
	50

	najmenší odporúčaný 
	9 000
	7 500
	6 000
	4 200
	3 000
	2 000
	1 500
	1 200

	najmenší dovolený 
	7 000
	6 000
	5 000
	3 400
	2 100
	1 500
	1 000
	700


Písaný pozdĺžny profil

	I. výpočet priamej nivety a dotyčnicového polygónu nivelety

	P.č.
	staničenie

km
	označ.

bodu
	sklon dotyčnice
	vzdialenosť od vrcholu
	výškový rozdiel
	kóta priamej nivelety

	
	
	
	±
	%
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5 = 3 x 4
	6

	1
	
	ZÚ
	
	
	od predchá-
	
	HZU

	2
	
	TP
	+
	1,5
	dzajúceho
	
	HZU ± 5

	3
	
	PK
	
	
	alebo od ZÚ
	
	po vrchol V1

	4
	
	KP
	
	
	
	
	

	5
	
	V1
	
	
	
	
	

	6
	
	ZZ
	
	
	
	
	HV1 ± 5

	
	
	
	-
	2,0
	
	
	až po ďalší 

	
	
	
	
	
	
	
	vrchol


	II. výpočet zakružovacích oblúkov nivelety

	P.č.
	x=vzdialenosť od ZZ resp.KZ
	y = x2/2R
	kóta teoretickej nivelety
	Náčrtok

	
	
	+
	-
	
	

	1
	7
	8
	9 = 6 ± 8
	10

	1
	po vrchol je to
	
	
	
	

	2
	vzdialenosť 
	
	
	
	

	3
	od ZZ, 
	vydutý
	vypuklý
	
	

	5
	za vrcholom je
	
	
	
	

	6
	to vzdialenosť
	
	
	
	

	
	od KZ
	
	
	
	


Písaný pozdĺžny profil - príklad

	I. výpočet priamej nivety a dotyčnicového polygónu nivelety

	P.č.
	staničenie

km
	označ.

bodu
	sklon dotyčnice
	vzdialenosť od vrcholu
	výškový rozdiel
	kóta priamej nivelety

	
	
	
	±
	%
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5 = 3 x 4
	6  (m)

	1
	0,000
	ZÚ
	
	
	0
	
	300,00

	2
	0,060
	TP
	+
	1,5
	60
	+0,90
	300,90

	3
	0,120
	PK
	
	
	120
	+1,80
	301,80

	4
	0,210
	ZZ
	
	
	210
	+3,15
	303,15

	5
	0,385
	KK = V1
	
	
	385
	+5,77
	305,77

	6
	0,400
	KP
	
	
	15
	-0,30
	305,47

	7
	0,460
	PT
	-
	2,0
	75
	-1,50
	304,27

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


	II. výpočet zakružovacích oblúkov nivelety

	P.č.
	x=vzdialenosť od ZZ resp.KZ
	y = x2/2R
	kóta teoretickej nivelety
	Náčrtok

	
	
	+
	-
	
	

	1
	7
	8
	9 = 6 ± 8
	10

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	0
	
	0
	303,15
	

	5
	175
	
	1,53
	304,24
	

	6
	160
	
	1,28
	304,19
	

	7
	100
	
	0,50
	303,77
	

	
	
	
	
	
	


Dĺžka dotyčnice t:
• vrcholový a údolnicový oblúk (pozdĺžne sklony opačných  

      zmyslov)


              t = ( s1 + s2 ). Rv (u) / 200

• svahové oblúky (pozdĺžne sklony rovnakého zmyslu)


              t = ( s1 - s2 ). Rv (u) / 200

Vzopätie výškového oblúka ymax  (vrcholové, údolnicové, svahové oblúky)
 ymax = t2 / 2 Rv (u) 
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t      - dĺžka zvislého priemetu dotyčnice do vodorovnej roviny, m

s1      - absolútna hodnota väčšieho z obidvoch pozdĺžnych  sklonov,%

s2      - absolútna hodnota menšieho z obidvoch pozdĺžnych sklonov,%

Rv (u) - polomer vypuklého alebo vydutého výškového oblúka, m

ymax   - najväčšia zvislá súradnica výškového oblúka, odsadenie 

           vrcholu oblúka od vrcholu výškového polygónu, m
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Schéma na výpočet vytyčovacích prvkov výškového oblúka

• ak tesne za sebou nasledujú oblúky opačného zmyslu, odporúča 
   sa medzi ne vložiť priamkový sklon dĺžky

Cp = 100. vn2 / Rv 

· sklon napojenia navrhovanej komunikácie na existujúcu komunikáciu sa vypočíta:
= p . cosα  ± s . cosα . tgα
kde p – je priečny sklon existujúcej vozovky v %

       s – je pozdĺžny sklon existujúcej komunikácie v %

       α – je uhol napojenia navrhovanej komunikácie na existujúcu

	I. výpočet priamej nivety a dotyčnicového polygónu nivelety

	P.č.
	staničenie

km
	označ.

bodu
	sklon dotyčnice
	vzdialenosť od vrcholu
	výškový rozdiel
	kóta priamej nivelety

	
	
	
	±
	%
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5 = 3 x 4
	6  (m)

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	

	8
	
	
	
	
	
	
	

	9
	
	
	
	
	
	
	

	10
	
	
	
	
	
	
	

	11
	
	
	
	
	
	
	

	12
	
	
	
	
	
	
	

	13
	
	
	
	
	
	
	

	14
	
	
	
	
	
	
	

	15
	
	
	
	
	
	
	

	16
	
	
	
	
	
	
	

	17
	
	
	
	
	
	
	

	18
	
	
	
	
	
	
	

	19
	
	
	
	
	
	
	

	20
	
	
	
	
	
	
	

	21
	
	
	
	
	
	
	

	22
	
	
	
	
	
	
	

	23
	
	
	
	
	
	
	

	24
	
	
	
	
	
	
	

	25
	
	
	
	
	
	
	

	26
	
	
	
	
	
	
	

	27
	
	
	
	
	
	
	

	28
	
	
	
	
	
	
	

	29
	
	
	
	
	
	
	

	30
	
	
	
	
	
	
	

	31
	
	
	
	
	
	
	

	32
	
	
	
	
	
	
	

	33
	
	
	
	
	
	
	

	34
	
	
	
	
	
	
	


	II. výpočet zakružovacích oblúkov nivelety

	P.č.
	x=vzdialenosť od ZZ resp.KZ
	y = x2/2R
	kóta teoretickej nivelety
	Náčrtok

	
	
	+
	-
	
	

	1
	7
	8
	9 = 6 ± 8
	10

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	

	8
	
	
	
	
	

	9
	
	
	
	
	

	10
	
	
	
	
	

	11
	
	
	
	
	

	12
	
	
	
	
	

	13
	
	
	
	
	

	14
	
	
	
	
	

	15
	
	
	
	
	

	16
	
	
	
	
	

	17
	
	
	
	
	

	18
	
	
	
	
	

	19
	
	
	
	
	

	20
	
	
	
	
	

	21
	
	
	
	
	

	22
	
	
	
	
	

	23
	
	
	
	
	

	24
	
	
	
	
	

	25
	
	
	
	
	

	26
	
	
	
	
	

	27
	
	
	
	
	

	28
	
	
	
	
	

	29
	
	
	
	
	

	30
	
	
	
	
	

	31
	
	
	
	
	

	32
	
	
	
	
	

	33
	
	
	
	
	

	34
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